

Előterjesztés
Ósi Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
2019. október 24-i nyilvános alakuló ülésére
- előterjesztés az 1. napirendi ponthoz -

Tárgy: A Helyi Választási Bizottság elnökének tájékoztatója a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek 2019. október 13-i választásának települési eredményéről

Előterjesztő: Nyitrainé Lőrincz Marianna HVB elnök

Összeállította: Nyitrainé Lőrincz Marianna HVB elnök

Tisztelt Képviselő-testület, Tisztelt Megjelentek!

Magyarország Alaptörvényének XXIII. cikke rögzíti, hogy minden nagykorú magyar állampolgárnak joga van ahhoz, hogy a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán választó és választható legyen. Ezen választójog részleteit szabályozza a 2013 évi 34es törvény a választási eljárásról, és határozza meg azokat a szervezeti kereteket, melyek a választójog gyakorlását szolgálja, tartalmazza a választási bizottságokra, köztük a helyi választási bizottságra vonatkozó szabályokat is.

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek 2019. október 13. napi választására vonatkozó megbízását a helyi választási bizottság a képviselő-testülettől 2019. augusztus 23. napi ülésén kapta meg, ezen a napon a bizottság tagjai esküjüket letették, alakuló ülését a bizottság megtartotta.

Az alakuló ülésen a Bizottság elnökét jómagam személyében, elnökhelyettesét Szili Gyuláné személyében megválasztotta. A Bizottság aktív munkájában a tagi teendőket Kékesi Annamária választott tag látta el, a megválasztott pótagok – Mórocz Mária és Toronyi Györgyné – bevonására nem volt szükség.

Megbízott tag nem működött közre a bizottsági munkában, a delegálásra jogosultak nem éltek a megbízás lehetőségével, ezért a feladatokat a Bizottság 3 fővel végezte.

A választási feladatok ellátása komoly felkészültséget, szakszerűséget és pontosságot igényelt, melyhez segítséget a Helyi Választási Iroda biztosított, a tagok feladatellátáshoz szükséges oktatásáról gondoskodott.

A Bizottság munkáját a választási eljárásról szóló 2013 évi 34es törvény, valamint az annak végrehajtására kiadott miniszteri rendeletek és a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásáról szóló 2010 évi 50es törvény rendelkezései határozták meg.

A Bizottság munkáját segítették a Helyi Választási Iroda által kezelt központi választási elektronikus rendszerek, melyek a nyilvántartások adatainak összevetését, az adategyeztetéseket, dokumentumok kiállítását, a választási szervek kommunikációját egységesítették, megkönnyítették.

A Bizottság munkájának nyomon követésére lehetőség nyílt az Önkormányzat hivatalos honlapján, valamint a Polgármesteri Hivatal hirdetőtábláján is.

Tisztelt Alakuló Ülés!

A továbbiakban a helyi választás előkészítésével kapcsolatos fontosabb feladatokról és a választás eredményéről kívánok számot adni.

A helyhatósági választás folyamán a helyi választási bizottság főbb feladatai a következők:

- dönt az egyéni listás és a polgármesterjelöltek nyilvántartásba vételéről, illetőleg elutasításáról
- kisorsolja a jelöltek szavazólapon való megjelenésének sorrendjét,
- jóváhagyja a település szavazólapjainak adattartalmát,
- egyenlő szavazatszám esetén kisorsolja, hogy melyik jelölt szerez mandátumot,
- megállapítja és közzéteszi a választási eredményt,

- kiadja az illetékességi körébe tartozó képviselőknek és polgármesternek a megbízólevelet.
- a tudomására jutott törvénysértés esetén megsemmisíti a szavazás eredményét, ha olyan törvénysértést állapít meg, amely azt érdemben befolyásolta.

A helyi választási bizottság jogorvoslati hatáskörben eljáró szerv is. A választásra irányadó jogszabály, illetve a választás és a választási eljárás alapelveinek megsértésére, azaz jogszabálysértésre hivatkozással a központi névjegyzékben szereplő választópolgár, jelölt, jelölő szervezet, továbbá az ügyben érintett természetes és jogi személy, jogi személyiség nélküli szervezet kifogást nyújthat be a helyi választási bizottsághoz.

Jogorvoslati kérelem, azaz kifogás nyújtható be a bizottsághoz

- a szavazatszámoló bizottság tevékenysége, döntése ellen, valamint a szavazóhelyiségben elkövetett egyéb cselekménnyel kapcsolatosan,
- kifejezetten az egyéni listás, vagy a polgármester-választáshoz kapcsolódó ügyben,
- a választási iroda tevékenységével kapcsolatosan.

E hatáskörében a bizottságnak nem kellett eljárnia, kifogás a helyi választási bizottsághoz nem érkezett.

A feladatok részletes ellátása a következők szerint történt:

A választások előkészítése során kiemelkedő feladata volt a Bizottságnak a jelöltek nyilvántartásba vétele. A nyilvántartásba vétel feltétele Ősiben a polgármester-jelöltek esetében 51, a képviselő-jelöltek esetében 17 választópolgár érvényes ajánlásának összegyűjtése volt.

Az ajánlások összegyűjtése elektronikus rendszerből kiállított ajánlóíven történt, melynek kiadását a választáson induló jelöltek a helyi választási irodától kérhették.

Az ajánlóívek kiadására 2019. augusztus 24. napjától volt lehetőség, melyeket szeptember 9-én 16.00 óráig lehetett benyújtani a jelöltként való nyilvántartásba vétel érdekében.

Nyilvántartásba vételét 2 fő polgármester-jelölt és 16 fő egyéni listás képviselő-jelölt kérte bizottságunktól.

A Bizottság – az ajánlások helyi választási iroda általi, központi rendszerben történt ellenőrzését követően - szeptember 3. napján 4 fő képviselő-jelölt, 1 fő polgármester-jelölt. 6. napján 1 fő polgármester-jelölt, 8 fő képviselő-jelölt, szeptember 9. napján 4 fő képviselő-jelölt nyilvántartásba vétele történt meg.

Valamennyi jelölt független jelöltként indult a helyhatósági választásokon.

Nyilvántartásba vételi kérelmet a bizottságnak nem kellett elutasítania.

Egy polgármester-jelölt 2019. szeptember 16. napján, majd szeptember 19. napján egy képviselő-jelölt visszalépett. A Bizottság a visszalépést tudomásul vette, a jelölt a nyilvántartásból törlésre került.

A jelöltek szavazólapon való feltüntetésének sorrendjét a Bizottság szeptember 9. napján **sorsolással** állapította meg.

A Bizottság szeptember 18. napján hagyta jóvá a szavazólapok adattartamát, elvégezve ezzel a szavazólapok nyomdai előkészítését.

Jelölt-visszalépés miatt a Bizottság által jóváhagyott szavazólapokat módosítani kellett, a módosítást a jogszabályban foglaltak szerint a Helyi Választási Iroda jóváhagyta, erről a Helyi Választási Bizottságot értesítette, a Bizottság a módosítást tudomásul vette.

A szavazás 2019. október 13. napján 6.00 órától megkezdődött, 19.00 órakor fejeződött be. A választási névjegyzékben szereplő választópolgárok száma 1682 fő volt. A választáson szavazóként megjelent választópolgárok száma 706 fő, mely kb. 41,97 %-os részvételi arányt jelent.

A választópolgárok két szavazókörben adták le szavazatukat, az 1. számú szavazókörben 1037 választópolgárból 407 fő, a 2. számú szavazókörben 645 választópolgárból 299 fő adta le szavazatát.

Rendkívüli, szavazás rendjét megzavaró esemény nem történt. A bizottsághoz kifogás a választási szervek döntésével szemben nem érkezett.

A választás eredményét a Bizottság a szavazóköri eredmények alapján október 13. napján állapította meg, a rögzített és ellenőrzött szavazóköri jegyzőkönyvek alapján.

A választópolgárok szavazataikat választás típusonként a következők szerint adták le:

Polgármester választása:

Urnában lévő lebélyegzett szavazólapok száma: 706 db

Az urnában bélyegző nélküli szavazólap nem volt.

Érvénytelen lebélyegzett szavazólapok száma: 28 db

Érvényes szavazatok száma: 678 db

Megválasztott polgármester: Kotzó László független jelölt

Helyi önkormányzati képviselők választása:

Urnában lévő lebélyegzett szavazólapok száma: 706 db

Az urnában bélyegző nélküli szavazólap nem volt.

Érvénytelen lebélyegzett szavazólapok száma: 12 db

Érvényes szavazólapok száma: 694 db.

Minden képviselő független jelöltként indult a választáson.

A jelöltekre leadott érvényes szavazatok száma a szavazatok arányának sorrendjében:

Balogh Károly	462 szavazat
Dr. Várkonyi Zoltán	377 szavazat
Balogh Róbert	352 szavazat
Lencsés Rudolf	348 szavazat
Winter Károlyné	290 szavazat
Winterné Holler Mónika	276 szavazat
Balogh Kálmán	270 szavazat
Grund Attila	227 szavazat
Magyarósi Henrietta	211 szavazat
Kárpáti Ágnes	169 szavazat
Szügyi Mihály	135 szavazat
Tollner Tibor	101 szavazat
Polgári László	78 szavazat
Vajda Ferenc Géza	36 szavazat
Horváth Lajosné	35 szavazat

Ósi községben a megválasztható képviselők száma 6 fő, a szavazatok számát figyelembe véve a megválasztott képviselők:

1. Balogh Károly
2. Dr. Várkonyi Zoltán
3. Balogh Róbert
4. Lencsés Rudolf
5. Winter Károlyné
6. Winterné Holler Mónika

Tisztelt Alakuló Ülés!

Ósi községben a 2019. évi helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választása törvényesen és eredményesen lezajlott, a Bizottság által határozatban megállapított eredmény ellen kifogás 2019. október 18. napján 16.00 óráig nem érkezett, az eredményt megállapító határozatok jogerőssé váltak. Megválasztásra került Ósi község polgármestere és 6 fő önkormányzati képviselő.

A megválasztott polgármester és a képviselők munkájához, kitűzött céljaik megvalósításához magam és Helyi Választási Bizottság nevében jó egészséget kívánok.

Ó s i, 2019. október 21.



Nyitrai Lőrincz Marianna
HVB elnök